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Ud af skolens 169 elever har 144 elever deltaget i undersøgelsen. De elever, der ikke har svaret, 

var syge eller fraværende af andre årsager i alt 25 elever. 

Landsgennemsnittet for 2022 i landets folkeskoler: 
https://uddannelsesstatistik.dk/Pages/Reports/1792.aspx 

Konklusion på undersøgelsen på BPS 

Det er første år, hvor vi ikke har kunnet benytte Undervisningsministeriets trivselsredskab til evaluering af 

elevernes trivsel og undervisningsmiljø som privatskole. Vi har derfor været nødsaget til selv at foretage en 

undersøgelse via skolens platform på Teams. Denne undersøgelse er ikke foretaget klassespecifik, hvilket vi 

vil sørge for fremadrettet, så vi kan få et indblik i, om nogle af områder kun er gældende for en bestemt 

klasse, som vi så efterfølgende kan sætte fokus på og arbejde med de specifikke trivselsområder. 

På langt de fleste parametre ligger vi på linje med trivselsmålingerne i folkeskolen, når vi sammenligner os 

med landsgennemsnittet. Ved trivselsmålingen blandt eleverne i 0.-3. klasse placerer vi os på flere 

parametre på linje med eller bedre end folkeskolen (se vedhæftede bilag). Det er også vigtigt at bemærke, 

at Folkeskolen foretog deres undersøgelse i foråret, hvor vores først er blevet udført her i efteråret. Vi har i 

år modtaget 10-12 nye elever på skolen efter sommerferien, og der vil altid være en indslusningsperiode 

for disse elever, som kan have påvirket vores resultat. Samtidigt ser vi elever, som reagerer trivselsmæssigt 

efter en periode med Corona. Der er nogle punkter inden for den sociale trivsel samt de faglige udsagn, 

hvor vi placerer os under folkeskolen i elevgruppen i 4.-9. klasse, og det er følgende punkter: 

• Jeg siger tit min mening, når jeg synes, at noget er uretfærdigt: BPS: 43,75% Landsg.: 55,5% (svarer, 

at de tit eller meget tit siger deres mening, når noget er uretfærdigt) 

• Jeg kan godt lige pauserne på min skole: BPS: 60% Landsg.: 67,7% (Svarer at de er helt enige eller 

enige) 

• Jeg føler, at jeg hører til i min skole: BPS: 47,5% Landsg.: 67,7 % (svarer, at de er helt enige) 

• Hjælper dine lærere dig med at lære nye måder, der virker godt? BPS: 46,25% Landsg.: 66,1% 

(svarer at de tit eller meget tit får hjælp, der virker godt) 

• Undervisningen giver mig lyst til at lære mere: BPS: 33,75% Landsg.:67,7%  

Generelt set er eleverne tilfreds med de skolens fysiske undervisningsmiljø. Langt størstedelen svarer, at de 

synes, at skolens toiletter er rene, og at der er nok toiletter. Ligeledes svarer de, at de synes, at der er rent 

på skolen. De ældste elever mangler dog steder/aktiviteter at være i frikvartererne, hvilket vi forsøger at 

tilgodese ved, at de får lov at bruge hallen i nogle frikvarterer. 

Ligeledes mangler eleverne rum til gruppearbejde, hvilket vi arbejder på at løse med vores nye tilbygning, 

som vil give mere plads til alle. 

Følgende er aftalt som opsamling: 

• Det er aftalt, at trivselsmåleingen drøftes i elevrådet. Hvad kan vi gøre for at støtte det fællesskab, 

som altid har været en del af skolens DNA (skal støttes efter Corona) 

• Klasserne sætter jævnligt trivsel og de sociale spilleregler på dagsordenen i klasserne (klassens tid) 

• Opmærksomhed på skolens ordensregler 

https://uddannelsesstatistik.dk/Pages/Reports/1792.aspx


                                                                                                                                        

Som opfølgning på trivsels - og undervisningsmiljøundersøgelsen foretager vi en opfølgning til april 2023. 

Her skal alle klasselærere gennemgå spørgsmålene med deres elever, inden undersøgelsen finder sted, så 

eleverne er klar over, hvad der egentligt spørges ind til, og at der ikke spørges til en generel oplevelse, og 

ikke lige måler dagsformen den pågældende dag. 

 

Er du glad for din skole? 

 

80 % af alle skolens elever svarer, at de meget glade eller tit er glade 

for deres skole (110)  

0.-3. klasse: BPS: 75,9%  

4.-9. klasse: BPS: 67,5 %  

 

 

Er du glad for din 

klasse? 

 

83,58 % af alle skolens elever er meget tit eller tit glade for deres 

klasse. (112) 

0.-3. klasse: BPS: 100 %      

4.-9. klasse: BPS: 70%             

 

Spørgeramme 4.-9. klasse TRIVSELSUDSAGN 

Er du blevet mobbet i 

dette skoleår? 

 

87,5 % svarer, at de aldrig eller sjældent er blevet mobbet i dette 

skoleår. 

                                     

Har du selv mobbet 

nogen i skolen i dette 

skoleår? 

97,5 % svarer, at de aldrig eller sjældent har mobbet nogen i dette 

skoleår.                                

Hvor ofte føler du dig 

tryg i skolen? 

77,5 % føler sig altid eller for det meste tryg i skolen.                                                        

Er du bange for at blive 

gjort til grin i skolen? 

61,25% er aldrig eller sjældent bange for at blive gjort til grin                             

Har du tit ondt i 

hovedet? 

61,25 % svarer at de aldrig eller sjældent har ondt i hovedet.                                 

Føler du dig ensom? 

 

70% svarer at de aldrig eller sjældent føler sig ensomme. 

                                             

Har du tit ondt i maven? 65% har aldrig eller sjældent ondt i maven 

       

Jeg prøver at forstå 

mine venner, når de er 

triste eller sure? 

76,25 5 af eleverne prøver tit eller meget tit at forstå deres venner, 

når de er triste eller sure. 

                                   

Jeg er god til at være 

sammen med andre? 

63,75 % svarer, at det er de helt enige eller enige i 

28,75% svarer, at hverken er enige eller uenige                                              



                                                                                                                                        

Jeg siger min mening, 

når jeg synes, at noget 

er uretfærdigt 

 

43,75 % siger tit eller meget tit deres mening.  

35 % siger det en gang imellem  

18,75 % siger det sjældent  

 

Jeg kan godt lide 

pauserne på min skole? 

60% svarer at de er helt enige eller enige i at de kan lide pauserne på 

skolen.                                                     

Jeg føler, at jeg hører til 

i min skole? 

47,5% svare, at de er enige eller helt enige i, at de føler, at de hører 

til på deres skole.                                                

De fleste elever i min 

klasse er venlige og 

hjælpsomme? 

76,25% svarer, at de er enige eller helt enige i at eleverne i klassen 

er venlige og hjælpsomme.                                          

Andre elever accepterer 

mig, som jeg er? 

70% svarer, at de er enige eller helt enige i at de andre elever 

accepterer dem, som de er.                                 

 

Spørgeramme 4.-9. klasse FAGLIGE UDSAGN 

Hvis jeg bliver forstyrret 

i undervisningen, kan 

jeg hurtigt koncentrere 

mig igen? 

43,75 kan meget tit eller tit genfinde koncentrationen. Hvis vi tager 

engang imellem med, så er fordelingen således BPS: 80%                                           

Kan du koncentrere dig i 

timerne? 

68,75% kan meget tit eller tit koncentrere sig i timerne                                    

Hvis der er larm i 

klassen, kan læreren 

hurtigt skabe ro? 

73,75% svarer at læreren tit eller meget tit kan skabe ro                                             

Møder dine lærere 

præcist? 

65% svarer at lærerne tit eller meget tit møder præcist 

                                                   

Er undervisningen 

kedelig? 

17,5 svarer at undervisningen aldrig eller sjældent er kedelig                                             

Er undervisningen 

spændende? 

27,5 % svarer at undervisningen tit eller meget tit er spændende                                                 

Hvis jeg keder mig i 

undervisningen, kan jeg 

selv gøre noget for at 

det bliver spændende? 

23.75% svarer at de tit eller meget tit kan gøre noget selv 

                                            

Hvis noget er svært for 

mig i undervisningen, 

kan jeg selv gøre noget 

for at komme videre? 

45% svarer at de tit eller meget tit selv kan gøre noget for at komme 

videre. 

 

                                              

Er det let at høre, hvad 

lærerne siger i timerne? 

93,75% svarer at de tit og meget tit kan høre, hvad lærerne siger 

 



                                                                                                                                        

Er det let at høre, hvad 

andre elever siger i 

timerne? 

77,5% svarer at de meget tit eller tit kan høre, hvad de andre elever 

siger i timerne?                                    

Er du og dine 

klassekammerater med 

til at bestemme, hvad 

der skal arbejdes med i 

klassen? 

10% svarer, at de tit og meget tit er med til at bestemme, hvad der 

skal arbejdes med i timerne.                                    

Hvor tit kan du finde en 

løsning på problemer, 

bare du prøver hårdt 

nok? 

65 % svarer at de tit eller meget tit kan finde en løsning på 

problemet 

                                          

Hjælper dine lærere dig 

med at lære på måder, 

der virker godt? 

46,25% svarer at de tit eller meget tit får hjælp, der virker godt. 

 

                              

Hvor tit kan du klare 

det, som du sætter dig 

for? 

77,5% svarer at de tit eller meget tit kan klare det, som de sætter sig 

for.                                            

Lykkes det for dig at 

lære det, du gerne vil, i 

skolen? 

66,25% svarer at det tit eller meget tit lykkes for dem, at lære det, 

de vil i skolen. 

                                        

Hjælper dine lærere dig 

med at lære på måder, 

der virker godt? 

66,25% svarer at de tit eller meget tit får hjælp af lærerne til at lære 

på måder, der virker godt. 

                                    

Hvad synes dine lærere 

om dine fremskridt? 

66,25% svarer, at deres fremskridt bedømmes som gode eller 

virkelig gode.                                                              

Jeg klarer mig godt i 

skolen? 

70% svarer, at de er enige eller helt enig i at de klarer sig godt i 

skolen.                                              

Jeg gør gode faglige 

fremskridt? 

63,75% svarer at de enige eller helt enige i at de gør gode faglige 

fremskridt.                                          

Undervisningen giver 

mig lyst til at lære 

mere? 

33,75% er enige eller helt enige i at undervisningen giver dem lyst til 

at lære mere. 

                                            

Lærerne er gode til at 

støtte mig og hjælpe 

mig i skolen, når jeg har 

brug for det? 

76,25% svarer, at de er enige eller helt enige i at lærerne er gode til 

at hjælpe dem.                                              

Lærerne sørger for, at 

elevernes ideer bliver 

brugt i undervisningen? 

 

31,25% svarer, at de er enige eller helt enige i, at lærerne sørger for 

at inddrage elevernes ideer i undervisningen. 

                                             

 



                                                                                                                                        

Spørgeramme for 4.-9. klasse UDSAGN OM DET FYSISKE MILJØ 

Jeg synes godt om 

udeområderne på min 

skole? 

46,25% svarer, at de er enige eller helt enige i, at de synes godt om 

udeområderne på skolen. 

                                      

Jeg synes godt om 

undervisningslokalerne 

på min skole? 

67,5% svarer, at de er enige eller helt enige i, at de synes godt om 

undervisningslokalerne på skolen.                                             

Jeg synes, at toiletterne 

på skolen er pæne og 

rene? 

63,75% svarer, at de er enige eller helt enige i dette. 

 

                                        

Jeg synes, at der er 

toiletter nok på skolen? 

58,53% svarer, at de er enige eller helt enige i, at der er toiletter nok 

på skolen. 

Jeg synes, at der er rent 

på skolen? 

78,04% svarer at de er enige eller helt enige i, at der rent på skolen. 

Bliver du forstyrret af 

larm i timerne? 

32,94% svarer, at de sjældent bliver forstyrret af larm i timerne 

42,68% svarer, at de en gang imellem forstyrres af larm i timerne. 

Er du tilfreds med lyset i 

din klasse? 

58,53% er tilfreds eller meget tilfreds med lyset i klassen. 

21,95% er hverken tilfreds eller utilfreds med lyset. 

Er du tilfreds med 

temperaturen i din 

klasse? 

43,90% er tilfreds eller meget tilfreds med temperaturen i klassen 

30,48% er hverken tilfreds eller utilfreds. 

Er du tilfreds med luften 

i klassen? 

47,56% er meget tilfreds eller tilfreds med luften i klassen 

30,48% er hverken tilfreds eller utilfreds 

17,0% er utilfreds med luften i klassen 

Jeg synes godt om 

stederne til 

gruppearbejde på 

skolen? 

48,78% er enige eller helt enige i at de synes godt om stederne til 

gruppearbejde. 

29,26% er hverken enig eller uenig 

19,51% er uenige eller helt uenige 

Jeg synes godt om 

møblerne i min klasse? 

64,63% er helt enige eller enige i dette 

21,95% er hverken enige eller uenige 

9,75% er helt uenige eller uenige 

Jeg er tilfreds med, 

hvordan skolen ser ud? 

65,85% er helt enige eller enige i at de er tilfredse med, hvordan 

skolen ser ud. 

21,95% er hverken tilfreds eller utilfreds 

8,53% er helt uenig eller uenig i dette 

 


